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Elöfleeteei
helyben, vagy poétán küldve 

Sgész évre . 10 frt
Félévre
Negyedévre. . . 2 > 50
Bgy hóra

Egyel Ham 4 kr

Hirdetést díj :
Négy hasábot petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku
•zennt jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg, 

díj minden külön beutalásért 30 k

Hirdetést vagy reclamot magában foglald 
újdonság sora 50 krA lap szellemi részét illető minden 

tmény a szerkesztőségbe (f-őtér 1828.ez 
bérmentve küldendő íNyilttéri közlemények minden petit »'-re 

50 krajczár

Á DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
meqjej^n naponkint péntek es vasarnap kivételével

ElÖflaethetni helyben :
relegdi K. Lajos könyvkereskedésébe 

éa a kiadóhivatalban (Főtér 1828. az 
alatt)

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőseg 
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. s: 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissz

Kálvinista párt.*)
Ugron-Polónyi képviselő uíak poli­

tikai vándorlásaik közt egy uj pártot, a 
kálvinista pártot fedezték fel; nem cso­
dájuk, hogy e felfedezést épen ők és 
csak is ők tették, nekiek, mint legna­
gyobb részben kálvinista vallásfelekezet­
hez tartozó választópolgárok képviselői­
nek, alkalmuk volt és még hihetőleg 
rövid ideig lesz, ismerni a kálvinista ma­
gyar ember természetét, érzületét, meg­
győződését — igy ők helyesen Ítélnek, 
mikor azt tartják, hogy e kálvinista né­
zeteknek nem ők, de azok a férfiak va­
lódi képviselői, kik őket a faképnél hagy­
ták, akik — jól ismerve a mádi zsidő 
hjstoriáját — a hívogató szirén szavak­
ra hallgatni bizonyosan nem fognak.

Tehát Ugrón és Polónyi képviselő 
urak felfedezték a kálvinista pártot (ő 
után ok a Budapesti Hírlap és Zelenyák) 
és mint minden felekezeli kicsinysége­
ken felül álló, a haza sorbán annyira 
aggódó, a felekezeti békét és nyugalmat 
oly nagy mértékben óhajtó államférfiak 
a felfedezett pártnak a haza érdekében 
jó előre hadat izentek; pedig épen Ug­
rón képviselő ur az, ki szinte rajong a 
kálvinistákért, ki e szeretőiének, e nagy 
vonzalmának oly eklatáns jelét adta a 
»Magyarország» czimü (nem közös, de 
mindenféle ügyes) párt lap 1894 19-ik 
számában »kárpótlást a papoknak» czi­
mü igen szép czikkében, hol a magyar 
faj védelmének szempontjából pari fogá­
sába vette a szegény, az elhagyatott kál­
vinista papság érdekét.

S most egy év előtti kegyeltjeit, a 
kálvinistákat fenyegeti.

Az idők változnak — és azokban 
sokan.

De visszatérve az említett nagy fel­
fedezésre, az az igen különös, hogy mi

*) A Sárospataki »örálló«-ból.

kálvinisták, kik önmagunkat jól ismer­
jük, szerte nézünk s nem lelünk kálvi­
nista pártot e hazában; pedig mi a sö­
tétségben nem járunk, látni, világosan 
látni akarunk s a mi nyílt, egyenes kál- 
viuisla természetünk olyan, hogy ha va­
lamit észlelünk és találukk, azt elhallgat­
ni nem ludjuk, sőt még politikusok sem 
vagyunk, a tettetéshez épen nem értünk.

Felekezetűnk — mint ilyen, — bár 
megalkottuk nézetünket az egyházpoliti­
kai törvényjavaslatok felől, ezt még nem 
is nyilvánitá — holott nagy alkalma volt 
erre az épen együtt ülő ev. ref. zsina­
ton; egyházkerületeink, egyházmegyéink 
e példát követék, habár e törvényjavas­
latok bennünket nagyon érzékeny oldal­
ról is érintenek, halig ttunk, habár vol­
tak saját jó hitfeleink, kik hallgatásunkat 
kárhoztatták.

Egyházi lapjaink hasonló állást fog­
laltak el — szóval Ugrón és Polónyi 
urakon kívül — ország-világ tudja, hogy 
felekezelünk párttá nem tömörült s a 
nagy nemzeti küzdelemben, mint feleke­
zet ré zt nem vett, igaz, elismerjük, és 
büszkén ismerjük el. hogy e küzdelemben 
mint egyes polgárok egyek voltunk 
azokkal, kik akarták, hogy hazánk erős 
nemzeti állam legyen.

Sorainkból elég nagy számmal ke­
rültek ki a szabadelvű törvényjavaslatok 
pártfogói — de akadtak azok ellenzői is, 
s ez utóbbiak közül Polónyi ur oldala 
mellett látunk ma is oly férfiút, Ónody 
Géza ur személyében, kinek felekezetűnk, 
egyháztársadalmunkban előkelő állást 
adóit, de azért nekünk eszünkbe sem 
jut az ő kálvinizmusál kérdésessé is 
tenni — ha azonban az Ugrón és Po­
lónyi képviselő urakat otthagyott füg­
getlenségi pártot azon oldalról vizsgáljuk, 
hogy e párt függetlenséget akar — de 
Rómától is — habár ezért őket kálvi­
nista pártnak helyesen senki nem ne­
vezheti, miután a függetlenséget nem

egyedül ők, de a nemzetnek több val­
lásfelekezetből alakult többsége akarja 
— de kétségkívül! : hogy e párt tagjai 
épen ezen törekvésükért, minden kálvi­
nista tiszteletét érdemelték ki.

Igen, mert mi kálvinisták független­
nek óhajtjuk hazánkat minden oldalról, 
s függetlenségünket ina Róma által lát­
juk fenyegetettnek lenni, s nemzeti joga­
inkat e fenyegetés ellen megvédeni óhajt­
juk, hisszük, hogy mégis védjük, de nem 
mi egyedül, hanem megvédjük együtt a 
nemzet öszes szabadelvű többsége ; ter­
mészetes, hogy e többségben, mi kálvi­
nisták, akár mint kormány, akár mint 
függetlenségi pártiak — de benne le­
szünk.

De a jövőt isten tudja, minden harcz 
eredménye bizonytalan — esetleg Ugrón 
Polónyi urak kerülhetnek abból ki — 
Rómával győztesen — ez esetben is le­
het reánk nézve némi vigasztalás, nem 
törülnek el bennünket a föld színéről, 
nem állítják fel a máglyát, az eperjesi 
vérpadot, sőt számíthatunk Ugrón kép­
viselő urnák fent idézett hírlapi czikké­
ben nyilvánított nagylelkűségére, sőt fel­
tételezhetjük, hogy Ugion képviselő ur, 
ki alig egy év előtt, amikor még senki 
nem tudta, lesz-e polgári anyakönyv és 
polgári házassági törvény, tehát nem 
tudhatta, veszitenek-e, vagy nem stolaris 
jövedelmet ami kálvinista papjaink, már 
ekkor ezek anyagi kárpótlását sürgette 
s csak e kárpótlás állami megadása után 
akarta e törvényjavaslatok tárgyalását — 
ma, mikor e javaslatok isten kegyelmé­
ből és a nemzet akaratából törvénynyé 
lettek és ugyanezen hatalmas faktorok 
által életbe is fognak léptettetni, hisszük, 
erősen hisszük, hogy ha senki más nem, 
de Ugrón Gabor képviselő ur lesz az 
első országos képviselőink sorából, ki 
egy év előtt is nyilvánított meggyőző­
déséhez híven, kálvinista papjainknak a 
nemzet által adandó kárpótlását kívánni,

és hatalmas szavával követelni fogja, 
igy ő lesz az első, ki mint az 1848-ki 
elvnek hü képviselője, sürgeti az 1848. 
XX. t. ez. életbeléptetését és annak 
anyagi oldalról való lehetőségét — a 
klérus kezében levő nemzeti vagyonnak 
az állam által foganatosítandó helyes fel- 
használását — bebizonyitandja.

Ujfalussy Béla.

Országgyűlés.
A képviselőház tegnap végre post tot 

diserimina rerum részleteiben is megszavazta 
a költségvetési törvényjavaslatot.

Ki volt a győztes, ki volt a vesztes a 
lefolyt küzdelemben, azt könnyű eldönteni. A 
kormány összetoborozott többsége majorizálta 
a kisebbséget, a mi természetes is, de a kél 
bélig tartó vita az ellenzék nem csekély mo­
rális diád dát jelenti, a minek fényes tanúbi­
zonysága volt a szavazás, mely után egyetlen 
éljenzés, egy árva tetszésnyilvánítás sem hal­
latszott a kormányyárti padokról.

Hová lett a régi lelkesültség, az a csi­
nált enihuziazmus, a melylye. Tisza Kálmánt, 
Szapáry Gyula grófot, Wekerle Sándort elő­
ször és másodszor, sőt még BánfTy Dezső bá­
rót is fogadták - mind-mind tönkre tette az 
epigonok gyönge kabinetje, vagy talán az a 
szerencsétlen kísérlet, a melylyel a miniszter- 
elnök az appropriaczionális vita általános tár­
gyalását berekesztette.

Az utolsó nap vitáját Horánszky 
Nándor vezette be, a ki Andrássy Gyula gróf 
és Tisza Kálmán beszédével foglalkozva, igen 
sikeresen polemizált a ferdébbnél ferdébb állí­
tásokkal.

P u 1 s z k y Ágoston a változatosság
ktídvÓÖl'L UailUg y i httl Üóachkcl foglnllioeott 6»
egész beszédéből és jogfilozófiai fejtegetéseiből 
csak annyit lehetett érteni, hogy az osztracziz- 
musról beszél.

S e r b á n Miklós néhány határozottan 
elmés megjegyzést tett a miniszterelnök saját 
külön személyére, mire Beöthy Ákos, Gri- 
vicsics tábornoknak, az első delegáczió egyik 
kellemetlen emlékű tagjának beszédéből azt 
bizonyította be, hogy Tisza István. Pulszky 
Ágoston, Andrássy Gyula gróf és a többiek 
mind, a hányán vannak, csupa G r i vi­
es i c s e k.

Ugrón Gábor beszéde fényes epilógusa

A „IIEIlltEtM“ TAItm.lt.
Megmérgezve!

Saint-Juírsután francziából.
Fordította i »v Hagy Ztlgmond.

Pakolhatsz öcsám ! meg fogsz halni, _
mondta a doktor, erősen szeme közzé nezve 
Anatolenak.

Anatole elsápadt az ijedtségtől. Jó kedv­
vel indult el hazulról s most csuk éppen fel­
szaladt öreg barátjához, dr. Bsrdoishoz, a hír­
neves tudóshoz, a kinek a mérges anyagokról 
irt müvét világszerte ismerik, s a kinek nemes 
jellemét s csaknem atyai jóságát annyiszor volt 
alkalma tapasztalni. S ime most egyszerre 
ugyanennek az embernek a szájából kell hal­
lania azt a rémes jóslatot, még pedig minden 
legkisebb előkészítés nélkül.

— Édes öcsém ! Mit cselekedtél ? — foly­
tató a doktor.

— Tudtommal semmit — dadogó Anatole 
idegesen.

— Gondolkozzál csak, mit ettél vagy it­
tál, avagy minek a szagát szívtad magadba ?

Ez az utolsó szó világot gyújtott Anatole 
elméjében. Éppen az nap reggel kapott egyik 
Indiában lakó barátjától levelet, s abban egy 
virágot, a melyet barátja utazása közben a 
Ganges partján szakított. Idegenszerü vörös 
virág volt, a melynek illatát, most már jól 
emlékezett rá, felette erősnek találta. Sietve 
vette ki zsebéből tárczáját, előkereste belőle a 
levelet, s a benne levő virággal együtt oda­
adta a doktornak.

— Semmi kétség nem fér tovább hozzá, 
kiáltott a doktor, ez a Pyramensis Indica ! ha­
lálos méreg !

— így hát ön valósággal azt hiszi ?
— Fájdalom ! bizonyos vagyok róla.
— De hisz az lehetetlen, én még csak 

25 éves vagyok a Uzy érzem magamat, mint a
hal a vízben.

— Mikor bontottad föl ezt a vészes le­
velet ?

— Ma reggel 9 órakor.
— Nos hát. holnap reggel, azon órában, 

azon perezben, egyszerre szivedbe nyilallik és 
meghalsz.

— S nem volna ez ellen semmi ellen­
szer ? Nem volna önnek ?

— Nincs, nem lehet ellene semmit sem 
tenni — mondá Bardots. És arczát két kezé­
vel eltakarva, szekebe hanyatlott.

Öreg barátjának ez a mély fájdalma két­
ségtelenül bebizonyította Anatolenak, hogy el 
van Ítélve.

Őrültként rohant ki a házból. Hideg ve­
ritek gyöngyözött homlokán, gondolatai össze­
zavarodtak, nem tudta, hova, merre fut, csak 
sietett előre a sötétben s még azt sem vette 
észre, hogy már senki sem jár az utczákon. 
Meg egv ideig folytatta vaktában megkezdett 
útját, míg vegre egy pádhoz ért és arra le­
rogyott.

Hány óráig is élhet még !
Mellette fülsértő, remes köhögés hallat­

szott s ez ismét magához téritette. Körűi né­
zett, s a pad másik végén egy kicsiny, vézna, 
halvány lánykát vett észre, a ki alig lehetett 
több 8— 9 évesnél. Zsebébe nyúlt s onnan két 
réz és két arany pénzt vett ki. Előbb a két 
rézpénzt akarta a kis leánynak odaadni, de 
meggondolván, hogy az ő élete mar úgy is 
csak pár óra, odaadta neki a két aranyat.

Ez némi enyhiiletet szerzett neki.
Az imént meg úgy érezte magát, mint a 

kit fejbe vágtak és eszméétől veszté ; de ká- 
bultsága most már mulóban volt s kezdte gon­
dolatait rendbe szedni

— Annyi, mintha halálra volnék Ítélve, 
mondogatta magában. Sőt még rosszabb, mert 
a kit halálra ítélnek, az még mindig remélhet 
kegyelmet, s nem egy eset volt már rá, hogy 
az elítéltet a vesztőhelyről bocsátották szaba­
don, vagy valami nehez föltétel alatt elenged­
ték neki a halált, pl. köteles volt egy bajót 
vízre bocsátani, vagy — mint XI. Lajos ko­

rában történt egy öregasszonyt feleségülvenni. Ha 
nekem választanom kellene, az előbbit válasz­
tanám. Ne nekem, fájdalom ! nincsen választá­
som. Hány óráig is élek én még ?

Megnézte zsebóráját.
— Hajnali három óra ! Ideje volna már, 

hogy lefeküdjem. Lef.-küdni ! utolsó hat órá­
mat ágyban tölteni el ! Az nem lehet Annál 
ugyan okosabb dolgot is mivelhetek. Lássuk 
csak ... no persze ! természetes dolog, hogy 
még végrendeletet is kell tennem. Nem messzire 
oinan volt egy éjszakai kávéház. Anatole oda­
ment.

—■ Fiú ! egy üveg pezsgőt, meg . . . tin­
tát, papirost.

Megivott egy pohár Cliquot-t, s tűnődve 
bámult az előtte levő papírra.

— Kire is testáljam azt az én hatezer 
franknyi évi jövedelmemet ? Nincs se apám, 
se anyám — szerencséjükre — s a többi em­
berek közül, a kik engem csak valamennyire 
is érdekelnek, csakis Nicette lehet örökösöm,

Nicette 17 —18 éves, szőke fürtü, nagy 
barna szemű csinos leányka volt és szintén 
árva, a mely körülmény nagyban előmozdította 
azt. hogy köztük bizonyos rokonszenv fejlőd- j 
jók ki. Végrendelete hát hamar elkészült : j 
Egyetlen örökösöm — Nicelte.

A mint ezt megírta, megivott még egy 
pohár champagneit

— Szegény Nicelte ! — rebegé. Igen 
bosszús volt, mikor nem régiben láttam Gyám­
ja, a kit a maga zeneiskoláján s fúvó szer­
számain kívül semmi sem érdekelt, azt vette a 
fejébe, hogy Nicette kezét oda Ígérte egy vivő- 
mesternek, egy borzasztó embernek, a kit Ni­
cette egyszerűen utál — főleg, mivel mint 
mondá, szivét már másnak adta. Vájjon ki az 
a boldog halandó ? Még csak képzeletem sincs 
róla, de mindeneseire méltónak kell lennie 
Niceltehez, máskülönben nem esett volna rá 
a választása Oh e* a kedves, szép, jó Nicette 
megérdemli, bogy a világ legjobb férjé legyen 
a * övé. Oh ő éppen nekem való feleség lett 
volna, ha . . . ha . . . Gyalázat őt arra kény­

szeríteni, hogy életét egy olyan gézengúz mel­
lett gyászolja végig !

— Csak most értem a régi bolygó lova­
gok lelkesedését, akik életüket tették koczkára, 
hogy az elnyomott szépeket megszabadítsák ! 
S ha már erre gondoltam, miért ne lehetnék 
én a Nicette lovagja ? Sorsom ki van mérve 
— 9 órakor — azután minden késő ; most 
még jut rá időm. Elég szokatlan dolog ugyan 
ilyen időben látogatásokat tenni, de ha meg­
gondolom, hogy öt óra muiva én már nem 
vagyok, mit köt engem a világon bármily 
illemszabály. Előre ! életemet Nicetteért !

Anatole fölállt s észrevóvén, hogy nincs 
elegendő pénze, aranyóráját adta oda a pin- 
ezérnek fizetésül — ötszáz frankos aranyórá­
ját. A pinezér elvette, tüzetesen megnézegette, 
kezével méregette a súlyát, kinyitotta, végre, 
habozva, de egyetlen köszönő szó nélkül, zsebre 
vágta.

Hajnali négy óra volt, a mikor Anatole 
Bouvard urnái, Nicette gyámjánál becsenge­
tett. Csengetett egyszer, csengetett másodszor, 
a harmadik csengetésre a csengőhuzőja el­
szakadt. Végre kinyílt az ajtó. Maga Bouvard 
ur jelent meg, éjjeli costümeben és erősen fel­
indulva :

— Mi történt — tán kigyult a házam ?
— Ó nem, kedves Bouvard ur, — mondá 

Anatole, — csak éppen tiszteletemet kíván­
tam lenni.

— Ebben az órában !
— Én igen nagy szerencsémnek tartom, 

kedves Bouvard ur, ha önt láthatom, a nap­
nak bármely órájában. — De hisz ön olyan 
könnyen van öltözve, menjen, kérem, ismét 
ágyába vissza.

— Persze ! Persze ! természetes, hogy 
igen — azonban felteszem, hogy ön nem csu­
pán csak azért jött ide, hogy az én éjjeli 
nyugalmamat megháboritsa. Bizonyosan vala­
mi nagyon fontos közleni valója van ?

— Igazan, nagyon fontos, kedves Bou­
vard ur ! Azért jöttem, hogy megmondjam :
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volt a költségvetési vitának ; formailag is tö­
kéletes volt az a szónoklat, a melyben először 
a többi szónok átal f--lhozott katonai kérdé­
sekre reflektált, majd Tisza Kálmánt mutatta 
be a képviselőháznak és az országnak hü fo 
tografiában ; annyival könnyebben ment ez 
Ugronnak, mert hisz ö látta a vén generálist, 
a mint a csak elvekért küzdő balközépi vezér­
ből átvedlett miniszterré és miniszterelnökké, 
a ki 15 évi szereplése uláa tönkrette a hazát 
és érvényt szerzett annak az elvnek, melyet 
Appunyieknak is felajánlott, hogy t. i. : A ki 
éri ényesülni akar, annak egy kötelessége van : 
lemondani.

Jól mondotta Ugrón Gábor, hogy önér­
zetes politikusra nincs nagyobb sértés, mint 
ha Tisza Kálmánhoz hasonlítják.

A beszédet zajosan megéljenezték és 
megtapsolták a baloldalon — és ez a meg­
győződésből jövő tüntetés oly élénk ellentét­
ben állott azzal a néma csenddel, a melylyel 
a kormánypárton a szavazás eredményét fo­
gadták.

Szilágyi Dezső elnök ezután megállapí­
totta a szerdai napirendet, mely nem keve­
sebb, mint 20 pontból áll; végül még beje­
lentette az elnök a képviselőknek a csütör­
töktől hétfőig terjedő vakácziót — és ezzel az 
ülés réget ért.

Iparosaink és a miileni um.
Az ezredéves kiállítás főleg a magyar | 

iparos osztályra nézve bír rendkívül hord- í 
erővel.

A mint a kiállítás eszméje testet öltött, ■ 
lelkes buzgalom és érdeklődés hatotta át az 
igaros osztályt.

A nagy többség nem is tartotta elégzé- j 
gesnek a nemzeti kiállítást, hanem ez alka­
lomból viiágra-zó ó nemzetközi kiállításról áb­
rándozott. Azóta azonban az ügybuzgalom, a 
lelkesedés fokról-fokra hanyatlott. — A kor­
mány megtette ugyan úgy, a hogy a maga 
kötelességet és a rá hárult kiállítási munkaia­
tokat elkészítette ; de a nagy közönség, a tár­
sadalmi tényezők, ez irányban még alig lettek 
valamit.

Hogy mi volt ennek oka, azt — úgy his­
szük — mindenki tudja. Tudjuk mindannyian, 
hogy az egyházpolitika tartotta lazban és kö­
tötte le az egész ország figyelmét.

E harcz elterelte a nemzet figyelmét a 
közgazdasági haladástól és ennek egyik főmoz- I 
zanatától, az ezredéves kiállítástól is.

Miután pedig minden harcz és háború j 
zavaros viszonyokat teremt, a zavarosban való j 
halászás márnája kitöri mindazon elemekben j 
melyek izgatás utján a békés haladást meg-’ I 
bontani és az ingadozó helyzetet kiaknázni ! 
szeretik.

így élesedett ki a nemzetiségi izgatás, ; 
és az a végzetes mozgalom, — mely a szó- 1 
czializmus czége alatt nemzetbontó anarchiz- 
musra törekszik.

Mindeme bajokat még fokozták a kor- ■ 
mányváltságok és pártbomlások, melyek szín- ‘ 
tén ama haboru-kodó zűrzavarból keletkeztek i 
és a nemzet figyelmét a telkes alkotó mun- i 
kától a hiábavaló szenvedélyes izgatások me- i 
zejere terelték. 1

\ életlenül közbejött még a gazdasági í 
válság, mely tulajdonkepen nem hazank föld- I

jéből, hanem más államok és világrészek ta­
lajából nőtt ki, — de hazánkat is ép úgy 
sújtotta, mint azokat az államokat, a hol ke­
letkezett.

I.y viszonyok közt nem csoda, ha az 
ezredéves kiállítás iránti lelkesedés közönsé­
günkben lehanj átlóit.

Ha mind e tényeket figyelembe vesszük 
és azok kovetkezmsnyeit megíonto juk, arra a 
meggyőződésre kell jutnunk, hogy azt a rend­
kívül fontos feladatot, mely az ezredéves ki­
állítás a kalmából főleg az iparosságra vár 
— a legeré.yesebb odaadással fel ke.I ka­
rolnunk.

Hogy az ipar sze r.pontjából az ezredéves 
kiállítás mi.y reudkivü i fontossággal bir. azt 
már volt aiká'munk hmgsu yozni s ezért ezt 
most ismételni nem akarjuk.

Napjainkban majdnem mindenki szenve­
délyes harezot folyta1, mely a ne mzet erejét 
szetszaggafja és akaratlanul is romlást idéz elő.

A lelkes munka elenyészteti a mestersé­
gesen felidézett izgatott rombolási szenvedélyt, 
a szetszaggatott erőket összeforrasztja — és a 
rombolási mánia helyett a teremtő alkotás 
boldogító buzgalmát költi fel.

Értsük meg tehát a helyzetet. — Az ez­
redéves évforduló nemzetünkre és különösen 
iparosainkra nézve egy herkulesi válpontot 
kepez.

Ha a helyes utat választjuk, ez az évfor- 
j dúló iparunkat lenézett és k.csmyelt állásából 
; arra a tiszteletreméltó magasztos álláspontra 
í fogja emelni, a melyre hivatva van.

Ezáltal pedig beáll a nemzet megerő­
södésének és öszszeforradásának lendületes 

I korszaka.

belföld

A delegácziók. Egy kőnyomatos révén 
azt jelentették a lapok, hogy a miniszterelnök 
azért utazik legközelebb Bécsbe, hogy a közös 
miniszterekkel tanácskozzék a delegácziók 
egybehivásának idejéről. Ez a túr fé.hivatalos 
értesülés szerint nem felel meg a valóságnak. 
Ma még, Írja a Budapesti Tudósító, leheleden 
megállapítani, hogy mikor hívják össze a deie- 
gácziókal, mert azt sem lehet meghatározni, 
hogy mikor rekeszszék be az országgyűlés har­
madik üles-zakát; csak annyi bizonyos, hogy 
legkésőbb junius első napjaira összeülnek a 
delegácziók.

A mező túri függetlenségiek.
Eredeti határozatot hozott a pártszakadás 
ügyében a mezőtúri függetlenségi és 48-as párt­
nak az a részé,mely az áhalanos választáskor 
Ugrón -párti 48-as volt. A gyűlés kifejezte sajnál­
kozását a szakadáson s kimondotta, hogy nem 
foglal állást sem a Ju;th, sem a Bartha elnök­
lete a! att levő párt mellett, hanem a két part­
kör egyesülését óhajtja, oly formán, hogy az 
egyesülés alkalmával zarja ki a párt kebeieből 
azokat a vezéreket, a kiknek egymás ellen v .ló 
személyes antip.rtiaja a szakadásra okot szol­
gáltatott. Ilyenekül megjelölték Polónyit, Eötvös 
Károlyt és Ugrón Gábort. A határozatot közölni 
fogják mind a két országos pártkörrel. A 
tun függetlenségi és 48-as párt másik arnya 
lata márczius 16-én tartja meg nagygyü-

tegyen le arról a tervéről, hogy Nicetie unoka 
húgomat Capdenac uihoz adja.

— Mit mond ?
— Tegyen le erről a szándékáról 1 

Soha, uram ! soha 1 
Ne hívja ki a Gondviselést maga 

ellen az ilyen beszéddel 1
— Elhatározásom szilárd. Az a házasság 

uram ! meg fog történni
Da é n nem akarom I

... . T No maJd meglátjuk, kinek az akarata 
dönt. Es most uram, hallóba válaszomat, nem 
akarom tovább tartóztatni.

— No ez nem valami túlságos nagy ud- 
vanass >g ugyan, de most az egyszer nem ve­
szem zokon szavait és itt fogok maradni.

Maradjon, ha akar, de ón úgy teszek 
mintha itt se volna s egy szót se’ szólok 
többet.

Így szólván visszafordult Bouvard ur s 
csak magában mormogta :

— Soha ilyet teljes világ életemben I — 
valakit éjszakának idejen kiverni az ágyából 
— s aztán ilyen ostobaságokat találni elébe.

Egyszerre pár szapora szökéssel szobá­
jába termett s ágyába menekült.

Anaiole ezalatt előkereste a gazda har­
sonáját s kriminális módon elkezdte funi.

. 0 ,én drága szép harsonám 1 ta­
nítványaimtól kaptam ajándékba ! Hagyja abba 
uram, tegye le azt a hangszert ! "

De hisz ö n azt gondolja, hogy é n 
nem vagyok itt, uram ! Tehát eV is úgy te­
szek, mintha o n nem volna itt s a mig ön 
visszajön, mulatom magamat.
b ö f !KtAna k H K n a V 1 r 0 1 0 t o m b ö f- 
D 0 1 ■ Ejnye de szép hangja van 1
házioeTrtál2 * i, l8 * *-eDért’ Öu kiüzet házamból,
m»S4„“01k,l0‘0“S * *' h»*> ««m si.b.d

szikra -rl a. műveletlen 1 bizonyára nincs egy
“I?“ AT' Tr°i

— Mindenre, a mi szent! hagyja abba !

t r o

cl ellene,

Megreped a dobhártyám! a szerszámomat meg 
elrontja — ha nem müértelemmel fújjak, tönkre 
megy.

Trötötöm! kuak! pru! pra- 
p r a-p r r r r 1

— Az istenért, adja ide !
— Beleegyezik ?
— Mibe ?
— Hogy letesz arról a házasságról ?
— Uram, nem tehetem!
— No, jó 1 Kuak! pra! 

tóm! p r a-p r a, p r r r !
De... Capdenac ur —

— Kuak —
— Rettenetes ember — — —
— Trötötöm!
— Ha ilyen árulást követnék 

összekasznbolna !
— Ez az egyetlen oka az ön vot.akodá- 

sának ?
— Ez — meg más.

Nohát bízza csak a dolgot én rám • 
de esküdjék meg. hogy, ha én nekem sikerül 
Capdenac urat lemondásra birui, hugocskám 
szabadon választhatja a férjét.

Uram 1 ön visszaél
Kuak, trötöm, brum, brabaron •

választhatam ^ Uram! Szabadon- 8zabadon

— Bravó! Ön szavát adta. Megtetszik 
most már engedni, hogy eltávozzam ? Apro­
pos! Hol lakik Capdauac ur ?

— Rue des Deux Ep es 10 szám.
Repülök már! A viszontlátásig 1

— Magad veted magad az oro.-zlán tor­
kába az majd megadja méltó jutalmadat —
m0?dua‘1!rban Uouvard U1‘. mikor Anatole a 
szobából kirohant s az ajtót behúzta maga

£,gy pillanatnyi késedelem nélkül sie­
tett Anatole a Rue des Deux Epees lOsz.aiá- 
pont hat óra volt, mikor becsengetett.
a -,T u1;!,11“ ott? kérda egy goromba hang 
az ajlou belül. *

KÜLFÖLD.
Miklós czár koronázása. Moszk­

vából érkező hirer je'entik, hogy a czár tnl- 
jus hó második felében fogja magát megko­
ronáztátok Moszirva város tanacsa egy öt 
tagú bizottságot jelölt ki, mt-lynek hivatása 
lesz a koronázás alkalmából rendezendő 
ünnepségek részletes programmjának a ktdol- 
g izása.

A Japánok győzelme. London, 
márczius 11. Mint a Reuter-ü^ynökség Yoko 
barnából jelenti e hónap 10-iki kelettel, a ja­
pánok e hónap 7-én bevették a Ytnkov m il­
lett levő parterődöket. Az első japán hadsereg 
első hadosztálya tegnap reggel megtámadta 
Thien Chuang-Tai-t, ahol a kínai hadsereg 
zöme (10000 ember) volt konczentráiva. Erre 
negyedfel órai harcz következett, a melyben a 
kínaiak kétezer, a japánok kilenczven halottat 
vesztettek. Nodzu vezérőrnagyot tábornokká 
léptették elő.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Öönczy 

egyet ulet Otthonában.
Szinháai előadások kezdete este 7 órakor.

Újdonságok.
* Meghívás. A debreczeni függetlenségi 

kör, alakuló és tisztújító közgyűlését a körhe- 
lyisegeben folyó évi márczius hó 17-ik napján 
dél man 3 órakor tartja meg, miután most 
már az újonnan alkotott, és a nagyméltóságu 
belügyminisztérium által is megerősített alap­
szabály értelmében történik az alakú ás, felkér­
jük a kör igen tisztelt tagjait, hogy a közgyű­
lésre minél számosabban annyival is inkább 
megjelenni szíveskedjenek, mivel ha az aiap- 
szabályszerü szám képviselve nem lenne, e 
közgyűlés nem volna megtartható. Debreczen 
1895. márcz. 8. Az elnökség.

* Közigazgatási bizottság. Hajdu- 
vármegve közigazgatási bizottsága hétfőn d. e. 
tartotta rendes havi ülését, mely intézkedett 
az áll. any a könyv vezetők java-latba hozatalá­
ról is,miről lapunk tegnapi számában emlékeztünk 
meg. A megyei főorvos jelentése szerint a köz­
egészség általában kedvező volt az elmúlt hó­
napban. A heveny fertőző kórok esetről-esetre 
gyöngébb lefolyásnak voltak és apadtak is. A 
belügyminisztérium rendeletében & ronc-oló to­
roklob terjedese elleni gyógykezelés módjaként 
a gyógyszerum befecskendezést rendeli el fo­
lyamatba tétetni. Hajdumegyének a belügymi­
nisztérium 30 adag gyógyszeremtől küldött, 
azon meghagyással, hogy azokat a vagyontala­
noknak ingyen, sőt a vagyonosoknak is ele­
nyésző csekély árban, adagonként két forint­
jával tegyék hozzáférhetővé. Ez az ár a gyógy­
szertárakban történő beszerzések árának csak 
negyed részét teszi ki. Az intézkedés megtéte- 
tett, hogy a gyógyszernél küldemény afőszolga- 
birák és polgármesterek között kiosztva, a kí­
vánt czélra fordiitassék. A főorvosi jelentéinek 
népesedési adataiból közöljük a következőket : 
született a múlt hónapban 551 egyen, kik kö­
zül 24 halva született; halálozási eset előfor­
dult ezen születésekkel szemben 35.3; a seapo- 
rodás tehát, mely nagyobb az előző hónapinál: 
198. A h.-böszörmenyi Korona czimü harma-

— Nyissák ki, fontos üzenet Bouvard
úrtól.

Nehéz láncz csörömpölése hangzott és a 
kulcs csikorogva fordult a rozsdás zárban.

No lám ! monda Anatole, ez ugyan nem 
mulasztotta el, hogy a kellemetlen látogatók 
ellen biztosítsa magát.

Végre kinyílt az ajtó. Anatole egy rém- 
ségesen hegyes baju-zu úrral látta magát szem­
közt, a ki még éjjeli costumeben, azaz hogy 
éjjeli — vívó — costumeben volt.

— Mint láthatja, uram ! »mindig készen­
létben.« Ez az én jelszavam.

A vívó mester előszobájának a falai tele 
voltak aggatva különböző íajtáju fegyverekkel; 
volt ott vitőr, mérgezett nyi', egyenes, meg 
görbe, egy- es kétélű kard, s üzennek a meg­
pillantása már magában elegendő volt arra, 
bogy békeszerető embernek a szivét félelem­
mel töltse el.

— Eh ! gondola Anatole, én nem veszít­
hetek sokat, legfeljebb még két és fel órát!

— Uram, — monda Capdenac — szabad 
tudnom . . . ?

— Uram, — szólt közbe Anatole, — ön 
Nicette kisasszonyt akarja elvenni ?

— Igen, uram!
— Nos hát, en azt mondom, ön netn 

fogja elvenni !
Ej haj! és ki akadályoz meg engem

abban?
— Én 1 uram !

Capdenac merően ránézett Anatolera
8 mikor látta, hogy az csakugyan komolyan 
beszél, igy szólt:

- Fiatal ember, ön eltalálta, hogy most 
higgadt perczeim vannak. Haszná'ja föl ezt az 
alkamat arra, hogy innen szép szerével elhordja 
magát . . különben . . . nem állok jót az 
életéért.

— Én meg az önéért nem.
Kihívás ! Én ellenem ! Capdenac el­

len ! — Tudja-e, hogy én már tiz evóta mes- 
ter vagyok ?

madik gyógyszertárra vonatkozó közigazgatás, 
bizottsági határozatot a belügyminisztérium 
törvényé,lenesnek Ítélve, megsemmisíti és a 
föl térj sztett Ertsey Gabor helyett Nagy Ká- 
rolynak adja a gyógyszertárat. A tanfelügyelői 
jelentés szerint a böszörményi é« dorogi görö > 
kaih. iskolák számára nagyobb mennyiségű 
tanszer szállítmány érkezett. A földmivelézügyi 
minisztérium a földeli ev. ref. iskolának nemes 
füztelep :é esitésére ültetvényeket engedélyezett 
Szabó Ferencz. Torontá magye német-e!einéri 
rom. kntb. lelkész a tankerület könyvtárának 
továbbá két debreczeni és hét megyebeli isko­
lának mintegy 500 kötetet, több mint 1300 fi­
rm értékben, ajándékozott. Köszönettel tudo- 
má ul vették; valamint tudomásul vették a 
többi előadók szokásos havi jelentéseit is. (Ter- 
szükében késett S z e r k )

* A debreczeni polgári kör —
mint már említettük — vasárnap tartotta ren­
des évi közgyűlését. A választmány ez alka- 
lomból a következő jelentés’ terjesztette a köz­
gyűlés elébe :

Tisztelt Közgyűlés 1
Mielőtt azt a megtisztelő bizalmat, mely­

nél fogva ezen kulturális egyesület ügyeinek 
vezetésével lettünk felruházva, ismét azok ke­
zeibe heiyeznök vissza, akiktől azt szeren­
csénk volt egy évvel ezelőtt átvehetni ; mél- 
tóztossók megengedni, hogy kötelességünkből 
kifolyólag a múlt év csakis kedvező s a kör 
beleletét közelebbről érdeklő ügyekről röviden be - 
számolhassunk, amiből úgy a kör tagjai, m nt a 
nagy netán érdeklődő közönség meggyőződést 
szerezhet arról, hogy az elmúlt év az egyesü­
letre úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetbe í 
progressiv irány szempontjából az előző évi­
néi sokkal, de sokkal előnyösebb volt.

A választmány valamint körünk egyes 
tagjai is a tagok száma szaporítására a kellő 
alkalmat soha el nem szalasztottak, fökep 
ennek köszönhető, hogy a tagok száma 17-ei 
szaporodott ; erre vonatkozólag egy kis sta­
tisztikai kimutatást ha közlünk, hisszük, leg­
alább az érdeklődőkkel szemben felesleges 
munkát nem teljesítünk : 1891-évben volt 180 
tag, 1892-évben volt 220 tag, 1894-ávben volt 
267 tag, 1894 év végén 384 tag.

A pénzügyi viszonyokat lesietve, a kö­
vetkezőket van szerencsénk jelenteni : az 
1894-iki költség/etés 2749 frt 33 kr bevétel, 
2231 frt 83 kr kiadás s igy 517 frt 50 kr. 
maradványnyal lett a múlt évi közgyűlés ál­
la- elfogadva. A tényleges bevétel pedig volt 
2668 frt 33 kr, a kiadás 2331 frt 6 kr, s igy 
a pénztári maradvány 337 frt 27 kr. Pénzügyi 
viszonyaink rendezését legfőkepen ig szolja 
azon körülmény, hogy a múlt évben kitüntet­
ve lett 758 frt teher vagyon, ma már csak 
283 frt 6 kr ; igy bátran állíthatjuk, hogy ez 
évben a még fent lévő csekély tartozásunk 
egészben törlesztve lesz.

Valamint az előző években, úgy a lefolyt 
legközelebbi évben is rendeztetett nemcsak 
bál, hanem nyári mulatság is, melyek úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag sikerültek is. E 
két mulatság rendezésében a fttordem Nagy 
Bálint aleinök űré s az őt lelkesen támogató 
rendező bizottságé volt, k knek odaadó ügy­
buzgalmáról e helyen is megemlékezni kedves 
kötelességünknek tartjuk. A nyári mulatság 
tiszta bevétele 75 frt 67 kr, a bál tiszta jö­
vedelme 211 frt 39 kr, együtt a két mulatság

— Hát aztán ?
— Már húsz párbajom volts elég szerencsét­

len voltam, hogy öt esetben megölte n, tizenöt 
esetben p dig súlyosan megsebeztem ellenfele­
met ! Ej, ne legyen bohó! Sajnálom ezt a fia­
tal eletet ! Menjen csak békében el.

— Mindabból, a mit mondott, csak azt 
látom, hogy ön méltó ellenfelem lesz s eo 
örvendek, hogy végre betelik az a vagyam, 
hogy valamelyik kitűnőséggel merközhessem. 
Lássuk csak I mivel vívjunk meg ? Ne vegyült- 
e azt a két csata kardot, a mely a kandalló 
fölött függ, vagy odébb — azt a két csatabár­
dot ? Vagy jobb szereti ön az egyenes kardot, 
vagy éppen a tőrt ? Habozik ? nem tud h i- 
tározni ?

— Az ön anyjára gondolok, meg arra, 
hogy mi vár reá 1

— Nincs anyám ! Jobb szeretne ön kara­
béllyal, pisztollyal vagy éppen revolverrel ?

— Ifjú ! ne jálszál lőfegyverekkel !. .
— Fél talán ? Reszket ?
— Én és reszketés 11 Olyan higgadt vagyok, 

mint a .. .
— Nos akkor hát — vívni vagy 1 e- 

mondani.
— Lemondani ! No most már be kell val­

lanom, bámulom az ön bátorságát . . . és . . . 
bátor emberek megértik egymást. Szabid ön 
előtt egész őszintén szólanom ?

— Beszéljen 1
— Nos hát őszintén szólva, pár nap óta 

már folyton azon gondolkozom, hogyan sza­
kíthatnám meg ezt a viszonyt; de semmi mó­
dot nem tudtam kieszelni. Azért is mod szí­
vesen teljesíteném az ön kívánság it, de ön 
fenyegetett, s ezt semmi sxin alatt nein en­
gedhetem magamon száradni.

— Visszavonom fenyegető szavaimat.
— Akkor tisztában vagyunk az ügy­

lettel.
— Lesz szives erről, Írásbeli nyilatko­

zatot adni ?

1895. márcl

tiszta jövede'me 
áll 1489 önálló m ii 
értékben s a tüzkl 
Ezeket tartottuk szí 
leni, amelyekbő ki 
melyet a közgyűlés^ 
alkalommal átvet tül 
ségben, de dicrős -gl 
adjuk azoknak kez| 
rencsénk átvehetni 
céljuk magunk, i 
magaé, miénk csak! 
öntudat, hogyha ne| 
meg, de tőlünk teli 
lalt kőtelezett-égeir

Ezekutan tiszl 
té-ünket tudomást! 1| 
re a felmentvényt 
lési tárgyakat a ni 
tárgyalni.

A választóién)
Debreczen 18) 

Dr. Orbán Józsefi 
elnök.

* Iskolai 
ev. ref. felsőbb 
16-án, a Margit-fúj 
javára iskolai tinnj 
rendeznek. A musd 
gyek, az érdekesed 
előre val-hatók a íl 
ben, László Alber | 
a pénztárnál. K^zd

* Eljegyzé] 
czeni ügyvédi kar 
Kövy Anna kisassl 
gazdasági bank iga 
Fogadja a jegye- ji| 
kivánatainkat is!

* Arany le 
polgártársunk tegnj 
Jobbágy Zsuzsantn
ágának ötvenedik 

agg part rokonai4 
üdvözöltek, kivanvi 
és friss egészségből 
jók nézve kedves i

* Színház
c z a g Vilmos 4 fi 
tagnap este félig ti 
Ida művésziesen jl 
hogy szerepét i-me) 
kára vesz. átérezn 
alakított. Bogyói 
ben nagvon kedves! 
leiben Verő Györg.f 
»A Szultánt-«t adi j

* 21 pár cf 
esége ment keaeívj 
pitánysághoz punas 
bál 21 par csizm i| 
kü dött haza. de aj 
azokat haza vitte 
eitünt. Az 1. kér. 
csizmával megugr

* A városil 
alosztálya tegnap 
tartott Simoni 
mester elnöklete a'J 
Ábrahám László t.l 
raly Gyula, Km net) 
nokok és dr Kemf 
tott az ügyészi hu 
dott főügyészi javai 
ügyészi és egy alul 
gedszemélyeknel. ll 
nyiban, hogy az ö|

— Uram, ön] 
én ... az én . 
hogy semmit sem!

— A drágái 
Bouvard ur lasas.i| 
volt odáig. Mirt 
nyo!cxat.

— Ki van o I 
— Anatole.
— M-njen h i 

zenemester bosszú] 
— Nálam vaj 

hogy lemond a Nio 
ajtót, vagy herugo| 

Bouvard ur 
besiette neki a 
cette szobájához 
tón tt :

— Nicette! 
hamar gyere le.

— Úgy lálszi) 
gyök az ur a mag/ 
várd ur. Itt mindé 
önnek tetszik Nine] 
gyek az ujsagaiml] 
békét.

Pár perez inul 
— Mi történt! 
— Mi történll 

az : hogy bátyá i 'i 
— Megbotol! j 

Nicette az igazat, 
húgom, két do goi I 
szőr Cspdenae uj 
melyben lemond 
leletre méltó gyánl 
teljes szabadságol | 
megvá'a-z'ásában 

— Kedves jó 
tetszik egyezni, be

V
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"1 r 1 4 '"0 latkozó közigazgatási 
a belügyminisztérium 

'téive, megsemmisíti és a 
39T Gabor helyett Nagy Ká- 

• O szertárat. A tanfelügyelői 
b > >rményi és dorogi görög 

-z.t:;, ra nagyobb mennyiségű 
- :<eze t. A földmivelésügyi 

ref iskolának nemes 
7 két engedélyezeil.

. .1 rn igye német-eleinéri 
■ tan.erriet könyvtárának, 

és hét megyebeli isko- 
tóbb mint 1300 fo- 
K «szonettel tudo- 

iudomásul vették a 
•< i• ‘s havi jele Iléseit is. (Ter- 
S z e r k )

breczeni polgári kör _
tűk — vas rrnap tartotta r*n- 
é-‘t A választmány ez alka- 

-lentés' terjesztette a kö--

z elő bizalmat, mely- 
•- s egyesület ügyeinek 
.-uhura, ismét azok kh­

akiktől azt szeren- 
I átvehetni : mél- 

-g; kötelességünkből 
sakis kedvező s a kör 

K ügyekről röviden be-
■ úgy a r tagjai, m nt a 

közönség meggyőződést 
hogy az e muit év az egyesü- 

I "sí mint anyagi tekintetbei 
- npontjiból az előző évi 

Kka előnyösebb volt.
y valamint körünk egyes 

'■"ima szaporítására a kellő 
m szalasztottak, főkep 

gy a tagok száma 17-el 
lg egy kis sta- 

. 1 közlünk, hisszük, leg- 
1 .- se: szemben feles eges 

v . 1891-évben volt 180 
-20 tag. 1894-ávben volt 

Thgón 384 lag. 
r -a ny ik it tesintve, a kö- 

erencsénk jelenteni : az 
lés 27í9 irt 33 kr bevétel, 
air- s így 517 frt 50 kr.

a rn nit vi közgyűlés ál- 
- y.eges bevéiel pedig volt 
ki'.la» 2331 frt 6 kr, s Így 

y 337 frt 27 kr. Pénzügyi 
iezés t legfő képen ig izmija
iögy a múlt évben kitüntet- 

" vagyon, ma már csak 
buiran olthatjuk, hogy ez 

■ csekély tartozásunk 
re lesz.

e.őző években, úgy a lefolyt 
n is rendeztetett nemcsak 

1 mul-tság is, melyek úgy 
anyagilag sikerültek is. E 

*z seben a fő-rdem Nagy 
s az őt lelkesen támogató 

jé volt, k knek odaadó ügy- 
i is megemlékezni kedves 

tarjuk. A nyári mulatság 
frt 07 kr, a bál tiszta jö- 

kr. együtt a két mulatság

árb.ij m volts elég szarencsét- 
" ! es -then m-gölte n, tizenöt 
roan megsebeztem ellenfele­

in bobó ’ Sajnálom ezt a Ha­
csak békeben el.

. a mit mondott, csak azt 
- tó ellenfelem lesz s en 
.re Letelik az a vagyam, 

. i seggel merkőzhessem.
■. r,unk meg ? Ne vegyük- 

• ar.i it, a mely a kandalló 
- azt a kétcsatabár- 

r-:. n az egyenes kardot, 
izik ? nem tud ht-

rr -. gondolok, meg arra,

un ’ Jobb szeretne ön kara- 
r.y éppen revolverrel ? 

'■a, lőfegyverekkel ! . . 
r Reszket ?

Olyan higgadt vagyok,

iát — vívni vagy I e-

Xo must már be kell val­
ón bátorságát . . • és . . . 
r :k egymást. Szabid ön
szölanom ?

zintén szólva, pár nap óta 
ndulkozom, hogyan sza- 
vis/.onyt ; de semmi mó- 

izelni. Azért is most rzi- 
az ön kívánság it, de ön 
nini s/in alatt nem en- 
száradni.
i fenyegető szavaimat, 
iran vagyunk az ügy­

et"!. Írásbeli nyilutko-
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tiszta jövedelme 287 frt 6 kr. Könyvtárunk 
áll 1489 önálló műből, 1956 kötettel 3400 frt 
érlékben s a tűzkár ellen is biztosítva lett — 
Ezeket tartottuk szükségesnek röviden fslemü- 
teni, amelyekből kitetszik, hogy azt a xaszlót 
melyet a közgyűlés bizalma folytán a múlt 
alkalommal átvettünk, nemcsak hogy le'jes ép­
ségben, de dicsőséggel lob'gtatva ismét vissza­
adjuk azoknak kezeikbe, akiktől azt volt sze­
rencsénk átvehetni ; a dicsőséget nem vindi- 
clljuk magunk, az kizárólag az egvesületé 
magaé, miénk csak az a megnyugtató férfias 
öntudat, hogyha netalán n-m is felelhettünk 
meg, de tőlünk telhetőleg igyekeztünk elvál­
lalt kötelezettségeinknek megfelelni.

Ezekután tisztelettel kérjük ezen jelen­
tésünket tudomásul venni, egyidejűleg részünk­
re a felmentvényt megadni, a kitünie ett gyű­
lési tárgyakat a megállapított sorrendben e- 
targyalni.

A választmány nevében.
Dsbreezen 1895 Február 26.

Dr. Orbán József, Roncs ik Lajos
elnök. jegvző.

* Iskolai ünnepély. A debraczeni 
ev. ref. felsőbb leányiskola növendékei f. hó 
16-án, a Margit-fürdőben, az ifjúsági könyvtár 
javára iskolai ünnepélyt, illetve hangversenyt 
rendeznek. A műsort már közöltük. Belépti je­
gyek, az érdekesnek Ígérkező hangversenyre, 
előre válthatók a felsőbb leányiskola helyiségé­
ben, László Albert könyvkereskedésében és este 
a pénztárnál. Kezdete 7 órakor.

* Eljegyzés Márton Imre. a debre- 
czeni ügyvédi kar egyik kiváló tagja,eljegyezte 
Kövy Anna kisasszonyt, Kóvy Lajosnak, a köz- 
gazdasági bank igazgatójának kedves nővérét. 
Fogadja a jegyes par a mi őszinte szerencse­
ki vánatainkat is!

* Arany lakodalom Tóth Ferencz 
polgártársunk tegnap ünnepelte kedves nejevei, 
Jobbágy Zsuzsanna asazonynyal, boldog házas­
ágának ötvenedik évfordulóját Az érdemes

agg part rokonaik, tisztelőik közül számosán 
üdvözöltek, kívánva, hogy még sokáig örömben 
és friss egészségben ünnepelhessék meg e rá­
juk nézve kedves emlékű napot.

* Színház. A Lemondás, Kar­
éiig Vilmos 4 felvonásos színmüve kei ült 
tagnap esie félig telt ház előtt színre. Ardny 
Ida művésziesen játszott s meglátszott rajta, 
hogy szerepét ismeri és az eszmét a mit aj­
kára vesz, átérezni tudja. Pethes kitünően 
alakított. Bogyó Ilonka kisleányos szerepé­
ben nagvon kedves volt. M t este páratlan bér 
leiben Verő György 3 felvonásos opereüéjet, 
»A SzuHánt-«t adják elő.

* 21 pár csizma. Egy csizmadia fe­
lesége ment keservesen «írva az I. kér. ka­
pitánysághoz panaszra. Tegnap d. e. a vásár­
ból 21 par csizmát Szegedy Imre csavargóval 
kü dött haza, de a csavargó a helyett, hogy 
azokat haza vitte volna, a csizmákkal együ t 
eiiünt. Az I. kér. kapitányság elrendel le a 21 
csizmával megugrott tolvaj körözését.

* A városi szervező bizottság el ső 
alosztálya tegnap délután l/a 4 crakor ülést 
tartott S i m o n f f y Imre kir. tan. és polgár- 
mester elnöklete alatt. Az ülésen j len voltak 
Ábrahám László t. főügyész, Vecsey Imre, Ki­
rály Gyula, Körner Ado f, Hajdú Gyula tanács­
nokok és dr. Kemény Mór ügyvéd. Tárgyalta­
tott az ügyészi hivatal szervezése. Az elfoga­
dott főügyészi javallat szerint is lesz egy fő­
ügyészi és egy alügyészi állás a megfelelő se- 
gedszemélyekkel. Eltérés van a mostanitól an­
nyiban, hogy az összes teendők a főügyész ke­

— Uram, ön annyira felgerjesztette az 
én ... az én . . . r o k o n s z e n v e m e t, 
hogy semmit sem tudnék öntől m -g agadul.

— A drága okirattal zsebében Anatole 
Bouvard ur lakására sietett. Jó nagy futama 
volt odáig. Mire odaért, épp m ü'ötle a 
nyo!cxat.

— Ki van ott ?
— Anatole.
—- Menjen házáéi feküdjék le I kiáltá a 

zenemester bosszúsan.
— Nálam van Capdenac bizonyítványa, 

hogy lemond a Nicette kezéről ! Nyissa ki az 
ajtót, vagy berúgom !

Bouvard ur beeresztette és Anatole kéz­
besítette neki a fontos iratot. Azu án Ni­
cette szobájához rohant s bekiáltott az aj­
tón át:

— Nicette! kelj föl! öltözz gyorsan ! s 
hamar gyere le.

— Úgy látszik, hogy már nem én va­
gyok ax ur a magam házában I kiáltott Bou­
vard ur. Itt minden úgy megy már, a hogy 
önnek tetszik. Nincs tovább szóm önhöz, me­
gyek az újságaimhoz, hagyjon hát nekem 
békét.

Pár perez múlva bejött Nicette.
— Mi történt ?
— Mi történt! — monda Bouvard ur — 

az: hogy bátyád megbolondul!
— Megbolondu tam ! No majd m gmondja 

Nicette az igazat. Tegnap este óta — kedves 
húgom, két do got szereztem számodra : elő­
ször Capdenae urnák ezt a nyilatkozatát, a 
melyben lemond a kezedről ; másodszor tisz­
teletre méltó gyámodnak abbeli Ígéretét, hogy 
teljes szabadságot enged neked férjednek a 
megválasztásában.

— Kedves jó gyámapám! Csakugyan bele 
tetszik egyezni, hogy Anatoieboz hozzámenjrk?

zében összpontosulnak, a ki aztán egyes teen- 
endőket m“go<zt az alügyészszel. A magán 
működés a főügyésznek némi korlátozással, a 
mennyiben a város dolgai az által hátiányt 
nem sz-nvednek, az alügyésznek pedig, a 
mennyiben a város dolgaival az általa vitt 
ügyes ös«zeü'közésbe nem jönnek, meg van 
engedve. Részleteiben körülbelül megegyezik a 
javaslat a mostani szervezettel, csak sokkal 
szabatosabb

* Tánczvigalom A d-breeze: i pin- 
ezérek nyugdíjalapot gyűjtő bizottsága tegnap 
este igen kedélyes és látogatott ránczvigalmat 
rendezett a »Korona« vendéglő lánczferméb-n, 
me'y ez alkalomra igen csinosan fel v >lt dí­
szítve. A négyeseket — Rácx Karoly zenéje 
mellet' — 50—60 pár tánczolta. Jelen voltak 
a mulatságon:

Asszonyok: Özv. Haselmeyer Ist­
vánná, Fehér Domokosné, Kovács Dezsőné, 
ölük Adolfné. Schvarcz Leopo'dné, Elsner Ben- 
rikné, Kiss Adolfn3, VVeichinger Károlyné, Erős 
Jakabné, VAgi íz só né, Rozenberg Simonná, 
Privitzer Józsefné, Turcsek Györgyné, Kemény 
J inosné, Borgida Vilmosné, Kraft Mórné, Deutsch 
Ignáczné, Krémer Gyuiáné, Halász Mdialyné, 
Papp Lá'zlóné. özv. Grünvaldné, Balázs Gá- 
borne, Morzsaük Miklósné, Skergula Ist­
vánná sb.

Leányok: Haselmayer nővérek, XVeic- 
hinger nővérek, Lendblauer Erzsiké, Grünwald 
Jozefin, Balázs Esztike, Benedek Szeréna, Ko­
vács Irma. Borgida Emma, Zong Juliánná. Lend­
blauer Anna stb.

* Vendégszereplések Temesvári 
Irma, a színi kepezde egyik legjelesebb tanít­
ványa, magát szülővárosában bemutatandó, 
f. hó 19-én és 20-an vendégszerepelni fog a 
debreczeni színházban. F. hó 19-én föllép 
»Romeo es Julia« Juiía .szerepeben, 20-án 
pedig »A hol unatkoznak« Susanne szerepében. 
Ugyanezen előadásokban részt vesz Barkó 
László, a szini-kepezde kitűnő növendéke is, 
»Romeo és Ju!iá«-bin Romra szerepet játsz­
ván Temesvariné Farka« Irma asszony, a 
debreczeni közönség régi kedvencze, szintén 
föl fog lépni »A hol unatkoznak» herczegnő 
szerepében.

* Fát, lopott. Nagyon fázott az éjjel 
Nagy Zsuzsánna és átment Weisz epreskerti 
korcsmáros udvarára s onnan kezdte szép csen­
desen hordani haza a fá'. Munkájában azon­
ban rövid idő alatt m-'gzavartak. A korcsmá­
ros, a ki észre vette, hogy valaki jár a fás- 
kamrában. megleste a tolvaj asszonyt és át­
adta a rendőrségnek, a mely Nagy Zsuzsánnát 
lezáratta.

* Tolvaj szakácsnő Ember Lajos 
helybeli földbirtokos szakáéin ja, Rukk Anna 
álkulcs segélyével behatolt a kamarába és azt 
alaposan megdezsmálta. Sonkák, oldal szalon­
nák, kolbász, ezukor, befőzött gyümölcsök és 
nagymennyiségű zsírt tol vaj io' t el, a mit a 
rendőrségnél magi is beismert. A hüllen cse­
lédet letartóztatták.

* Gondatlanság. K u h á r Mihályné 
e hó 6-an elment hazulról s Erzsébet nevű 
2 éves gyermekét 14 éves fia gondjaira bízta. 
A fiú úgy dél tájban bement a konyhába, 
hogy a tüzet megrakja s ez idő alatt a kis 
leány oda csúszott egy teknőhöz, melynek fe­
nekén vagy két liter viz volt s abba belebu­
kott. A 14 éves fiú fuldokolva húzta ki bugát 
a teknőből, a kis leány kit azonnal orvosi se 
gélyben részesítették, már túl van a ve­
szélyen.

-- Mit hallok ? kiált föl Anatole.
— Igen ! — Én csak léged szeretlek 

Anatole.
Anstolenak nagyot dobbant a szive, az 

örömtől-e ennek a váratlan vallomásnak a 
hallatára, vagy a halál közelgő szarnycsapásától 
a mint az öreg dokior tegnap megjövendölte ?

— 0 en boldogtalan ! kiáltott. Ö szeret 
engem, a bodogság itt van előttem s nekem 
meg kell halnom, mielőtt azt elérhetném.

Lázas sietséggel ragadta meg Nicettenek 
a kezét s elbeszélt neki mindent ... a levelet, 
a mérges virágot, a melyet megszagolt, ba- 
rá'jának a jóslatát, a végrendeletet, és hogy mi 
mindent vitt vegbe, hogy ől Capdenac kezéből 
kiszabadítsa.

— — — És most...........  nincs más
egyébb hátra, csak hogy haza menjek és meg­
haljak !

— De hisz az lehetetlen ! kiáltott Nicette! 
Ax a doktor bizonyosan megtevedt.

— Olyan ember az a iii sohasem téved 
meg, édes jó Niceiteem ! Dr. Bardois!

»Bardois! Bardois!« kiáltott most hirte­
len Bauvard ur AnatoLra tekintve. Halgassá- 
tok csak meg, mit olvastam éppen e perezben 
az újságban:

»Dr. Bardois, a hírneves tudós hirtelen 
megőrült. Köztudomású, hogy már régebb 
idő óta dolgozik egy nagy tanulmányon, 
melyben a megmérgezett lényekkel foglal­
kozik. Most egyszerre az h rögeszméje tá­
madt, hogy mindenki, a kivel csak találko­
zik, mérgezés hatása alatt van, s igyekszik 
azt sorsának kikerülhetetlen voltáról meg­
győzni Tegnap este beszállították Dr. Blanc 
kórodájára.«

— Nicette !
— Anatole!
A szerelmes pár egymás karjába dőlt.

* Tartalékos tisztek és a had­
gyakorlatok. A m. kir. honvédelmi minisz­
ter ács. és kir. közös hadügyminiszterrel egyet­
értve a napokban rendkívül érdekes rendeletet 
fog kibocsátani a tartalékos tisztek azon el­
járása eben, hogy magukat könnyű szerrel 
minden alapos ok nélkül kivonjak a hadgya­
korlatok teljesítésének kötelezettsége alól. Azoka 
tartalékos tisztek, a kik a polgári életben 4i- 
lamhivatalnokok, a hadgyakorlatra való behí­
vás vétele után rendesen azzal az ürügygyei 
szokták magukat hivatali főnökeik segélyé­
vel megkirneitetni a gyakorlatok fáradalmaitól, 
hogy ők a hivatalukban összetorlódott sok mun­
ka folytán teljesen nélkülözhetetlenek, mi­
vel a hirtelen jött behívás miatt nem volt 
elegendő idő helyettesítésükről gondoskodni. 
— A most kibocsá andö rendelet ezt az u. n. 
nélkülözhetetlenséget fogja első sorban meg- 
szünietni, kimondva, hogy a honvéd tartalékos 
tisztek résziről az illető kerületi parancsnok­
ság, a cs. és kir. közös hadsereg tartalékos 
tisztjei részéről pedig az illetékei hadkiegé­
szítő cs. és kir. parancsnokság minden év feb­
ruár havában be fogja terjeszteni mindazoknak 
a tartalékos tiszteknek névsorát, a kiknek ab­
ban az évben hadgyakorlatra be kell vonul­
niuk az illető hivatal főnökéhez, a melyben 
azok ailamszolgálstban allanak, oly czélböl, 
hogy előre intézkedés történjék, hogy ezek 
a hivatalnokok a hadgyakorlatok tartama alatt 
kellőleg helyettesítve legyenek. így megszűnik 
az az ürügy, hogy helyettesítés hiányában az 
illető nélkülözhetetlen. — A rendelettel egyi­
dejűleg intézkedés történt szolgálati utón arra 
nézve is, hogy a tartalékos tisztek állal ily 
esetben beterjesztett orvosi bizonyítványok szi­
gorúan ellenőriztessenek.

* Szerencsétlenség. R a c s k ó And­
rás kertész, a Széchényi utexán felmászott 
egy akáczfára, hogy azokról a galyakat 
levágja. Munkája közben azonban letört a lét­
ra alatta és Racskó oly szerencsétlenül esett 
le, hogy a lábát törte. Beszállították a köz­
kórházba

* Zsidó jegyző nem lehet anya- 
könyvvezető. Hevesvái megye közigazgatási 
bizottsága hétfői ülésében jelölte ki a belügy­
miniszter felsvólitcására a jövő anyakönyvveze­
tőit. A bizottság az összes vármegyei közsé­
gekben az illető jegyzőket hozta javaslatba, 
kivéve Bátor, Bocs és Aranyos községeket, 
ahol Biumbergev Jakab zsidó körjegyző mű­
ködik. Ebbm a három községbe állami anya- 
könyvvezttő kinevezé-ét hozták javaslatba, 
daczára annak, hogv Zalán József alispán és 
Kovach Kálmán főmérnök e javaslat ellen 
voltak, kiemelvén, hogy Blumberger kitűnő és
megbízható hivainlnok ós így erre a kivételre
egyálta ában nem szolgait rá. A Blumberger 
dicsére’e azonban nem használt, mert a köz- 
Hazgatási bizottság leszavazta az alispánt és 
a fentebbi értelemben határozott.

* Tisztaság.
Suszterinas: MajtszVram mindig azért szid, 

hogy milyen piszkos vagyok, pedig a hét végén min­
dig az én törülközöm a legtisztább !

* Fölmentett vádlott Huber József 
férfi szabó bepanaszolta hetesét. Mezősi Lászlót, 
h"gy ez tőle órát és ruhaszöveteket lopott. 
Miután azonban a mai vég'árgynláson a pana­
szos nem jelent meg, a vádlott pedig tagadás­
ban volt, a törvényszék Mezősit fölmentette.

* Halálozások Városunkban 1895. 
márc*. 3—9-:g a következő halálozások tör­
téntek : Mracz Ferencz 1 é. r. kath. görcsök 
Szőke János 64 é. ref. szervi szívbaj. Méhész 
Eszter 22 é. ref. hashártyalob. Tasi István 2 
é. ref. tiidővész. Tóth Jánoa 85 é. ref. vég- 
e'gvengülé'. Nagy Istvánná 71 é. ref. vég- 
elgyengü'és. Lénárt Gyula */, é. ref. görcsök. 
Őzv. Renó Ferenczné 23 é. r. kath. agylob. 
Csepreghi Erzsébet 3 é. ref. tüdőlob. Lente 
Julianna 24 é. ref. tüdőgümőkór. Nnnási Ju­
lianna 2 hó. ref. tüdőlob. Zenfart Róza 23 é. 
é. ref. tüdölob. Tóth Erzsébet 3 é. ref. bélhu­
rut. Özv. Pálfi Feienczué 75 é. r. kath. guta- 
ü'es. Gerőcz Mihály 78 é ref. aggkór. Gogán 
Julianna 58 é. ref. tüdőlob. Csorba Imre 2 é 
ref. tüdőhurut. Birinyi Ferenczné 40 é. ref. 
tüdőgümőkór. Szullősi Lajo« 4 é. ref. vízkör. 
Özv. Szathmáry Mihályné 83 é. tüdőlob. Özv. 
E.ek Józselne 75 e. ref. aggsór. Szaicz. János 
r. kath. tüdőgümőkór. Nagy Margit 5 é róm. 
kath hashártyalob. Harsány! János 2 é. ref. 
bélhurut. Rácskó Z-uzsánna 4 é. ref. agvkóriob.

* Verekedő mosónők. Szász Mihtily- 
né és Ki« Borosa mosónők úgy összekülöm- 
böziek, hogy Kis Borosa, egy ruhaverő fával 
úgy vágta főbe pályatársát, hogy azt rögtön 
elborította a vér. A két mosónő közt a rend­
őrség fog igazságot szolgáltatni.

* Tiszti tánczeatély. A február hó 
21 éré tervezett és Albrecht föhercz.eg ő cs.és 
kir. fensége elhalálozása folytan elmaradt hely­
őrségi tiszti tánczesieiy, e hó 30-an (-zomba- 
ton) fog megtartatni. Az idő rövidsége miatt 
uj tn-ghivók nem fognak szetküldetni; az el­
maradt tánczesitélyre szóló meghívók azonban 
ezen alkalomra is érvényesek ; miről a rende­
zőség az érdekelteket ez utón értesíti.

* Tanuk szeme láttára lopott. 
Németh Pmer és Schneider Samu érkortvé- 
:yesi illetőségű vasúti munkások tegnap este 
a dohánygyár közelében egy kis korcsmában 
mulattak és a tegnapi nap folyamán összevá­
sárolt különböző tárgyaikat maguk mellé tet­
ték le. A nagy diskurzus hevében nem vették 
észre, hogy egy dorogi asszony, ki nem messze 
üldögélt tőlük, fölvette a ho'mit, nigykendője 
ala dugta s elillant. Két tanú lá.ta az asszony

tettét, csak az a kár, hogy futni engedték a 
károsok nagy szomorúságára.

* Szobattiz Tegnap éjjel majdnem 
végzetes szerencsétlenségnek lett okozója egy 
cselédleány. Erős Jakab Miklós-utczai ká­
véházában alkalmazott cseléd, feldöntötte az 
égő petróleum lámpát és pedig oly szerencsét­
lenül, hogy a kifolyt kőolaj azonnal lángra 
kapott. A szobában volt bútoruk közül egye­
dül csak az ágyba kapott a tűz, amelyet azon­
ban a párnák összeégése után elfojtottak.

* Alkalmazást nyer. Egy a kér. 
szaktanfolyamot végzvtl leány és egy alsó 
gytnnasiumot végzett ifjú, állandó alkalmazást 
nyer : Löfknvits Arthur ékszerésznél.

* Találtatott egy Krofl Sámuel névre 
szóló debreczeni kerületi betegségélyző pénz­
tári könyv. A tulajdonos jelentkezzék a III. 
kér rendőrkapitányságnál.

Felhívás Debreczon hazafias polgáraihoz !
Nemsokára ismét beköszönt az a nap, 

melynek úgy örül hazaszerte a nemzet, az a 
nap, melyen először testesítették meg, először 
fejtették ki hazánkban ama márczius! ifjak 
minden következményeivel a forrongó század­
elő hatalmas jelszavait. Szabadság, egyenlőség, 
testvériség ! A ti szent oltárotok elé járul hő 
áldozatával a mi kis társulatunk.

Igen. A »főiskolai magyar irodalmi ön­
képző társulat« le akarja rőni a közelgő már- 
czius 15-en is a múltnak, a nagy eszméknek, 
az igaz hazafiságnak tartozó szent kötelességét 
Ismétlem : a nagy kor-eszmék diadalát és csak 
mint a diadalmas napok legmegkapóbb, leg- 
költőibb jelenetét, ünnepeljük e napol.

Ezt a napot avatta mindjárt első évfor­
dulóján a nép csalhatatlan érzőké nemzeti ün­
nepévé a haza újjá születésének, ezt a napot 
üljük meg ma is, ezt a napot, melyben az el­
nyomott haza a költő lángszavával serkenti 
ébredésre az alvókat »Talpra magvar !« .... 
»Most vagy soha !« És ezer kebelből tör ki a 
lelkesedés. »A magyarok Istenére esküszünk : 
Eskü'zünk, hogy rabok tovább nem leszünk ! 
Oh mily meghatóan gyönyörű, oh mily vészt 
jóslóan magasztos jelenet: ezreknek önkéntes 
esküje, ünnepélyes fogadása milliók szabadi- 
tására !

Óh, szeretett polgártársaim, — kik e na­
pot kicsinyük, kik e napon nem öltenek az 
anyag asság szennyétől ment, tiszta ünnepi 
köntöst telkeikre, azok kicsinyük a tavaszi szel­
lőt, mely egész Európa egén végig suhant s a 
hol ellenállásra, a hol elégedetlenséggel avagy 
más oldalon zsarnok'ággal terhes fekete fel­
hőkre talált, ott szélvészt, ott vihart, égi és 
földi háborút idézett elő, a milyent azelőtt még 
nem látott a föld.

De nem is szabadságharcz, (vagy nevez­
zük bárcsak forradalomnak) kitörésének rebel­
lis ünn-pe ez. Ne tessék tulloy.iütással vis­
szahúzódni. Hiszen mindenütt rend, a dynastia 
Irán i szeretet uralkodik 47 evvel ezelőtt ; s 
csak előkészítője ez a nap annak a nagy 
örömnek, mely a 48-iki törvények szentesíté­
sére eltölti minden ember, mostan immár mind ­
annyian testvériesen egyenlő, szabad polgár 
szivét Kárpátoktól Adriáig.

Megemlékezzünk azért-e nagy napjaink­
ról, hogy azokat megszenteljük ! Mert, jajj an­
nak a népnek, mely megfeledkezik történelmé­
ről, mely nem ünnepli múltja örömet, csűgge- 
dését, nem tiszteli nagyjai emlékét!

Jertek el tehát üebreczen polgárai, hon­
fiai, honleányai ! Hadd legyen a mi ifjúságunk 
ünnepe méltó ünneplése tárgyához! Ünnepé­
lyünk legyen minél díszesebb, hadd buzdul- 
junk nagyobb törekvésekre, honszeretetre, hogy 
ha őket emlegetve lá'juk, mily gyarló utódai 
vagyunk mi ama elődeinknek !

Szolgáljanak a fentebbi sorok tisztelettel­
jes meghívóul minden debreczeni hazafinak, 
honleánynak, s a talán tévedésből meg nem 
hivott egyleteknek.

Gergely György,
h. főjegyző.

Időjárás A magas légnyomás észak­
keleten van. Onnan a barométer délnyugot felé 
fokozatosan sülyed és a Földközi tenger nyu- 
goti medenezéjen éri el a minimumát. A !ran- 
czia és olasz tengerpart, valamint az adriai 
tengerpart kivételével az időjárás Közép-Euró- 
pában száraz. A hőmérséklet tegnap óta Kö­
zép Oroszországban erősen emelkedett, úgy 
hogy ma még csak a kontinens keleti felében 
vannak gyenge fagyok. Hazánkban gyenge vagy 
mérsékelt keleti szelek mellett az idő nyuga­
ton felhő*, keleten többnyire derült és általá­
ban száraz.

Eső csak Fiume környékén volt. A hő­
mérséklet a keleti megyékben volt még néhány 
fokkal a fagypont alatt, egyébbiránt az idő 
lassankint enyhül.

Prognózis : Felhős és délen esős, enyhe 
idő várható olvadásiak

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Márcz. 13-án :

Szultán.
— Operette. —

Márcz. 14-én:
Szabin nők elrablása. 

— Vígjáték. —



Közgazdaság,
Budapesti gabonatőasde. Hivatalos 

jegyzések márczius 12. — Búza őszre 7.05 
pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru 
tengeri 189ő.máj.—jun.-ra 5.89 pénz, 6.91 árn 
Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposzta- 
repcze aug.—szept. 10.05 11.10 áru.

A sdrtéskereskedelmi csarnok jelentése.

Márczius 11.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1 

öreg nehéz (páronkint — 400 klgron felüli súlyban) 
2. Öreg közép (páronként 300—400 klg 

súlyban) 40.—3. fiatal nehéz (páronkint 32C 
klgron felüli súlyban) 41’j.—í— 4. fiatal kuzép pa- 
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 42>|,.—43.— 6. Fiata 
könnyű páronkint 260 klgmig terjedő súlyban) ti 
47. — II. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
«Iron felüli súlyban) 40.—41.1/,— 7. Közép (páronkinl 
220—280 kilgr, súlyban) 42.— 42‘|, — 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46.___ 47.— Ili
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban 
41.50 — 42. 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly 
daní 41.50—42.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmigter 
dő súlyban 40.— 42.—. Sertés létszám márczius 9 
napján volt készlet 117.535 darab.

Miskolci felől reggel 8 ó. 07 p. 
déli 12 ó. 21 p. 
este 7 ó. 40 p. 

reggel Ó.1709 p

VASÜTI MENETREND.

1894. október hó l-től.
ihreczenb 61 ln dnl.

Budapest—Nagy-Várad felé

Csak Nagyvárad felé

Csak P.Ladányig vegyes vonat 
Szatmár felé

Csak Szatmárig 
Miskolcz felé

Szerencs S.-A.-U.—Kassa felé 
ti.-Szt.-Mihály felé máv-ról

* > vásártérről
* > máv-ról

r * * vásártérről
r .-Abony és Polgár felé máv-ról 
„ * * ‘ vásártérről
F.-Abony és Polgár felé máv-ról

* vásártérről

reggel 8 ó. 40 p 
déli 12 ó. 36 p 
este 10 ó. 31 p. 

délután 3 ó. 32 p. 
minden kedden déli 12 ó

este 8 ó. 15 p. 
délután 3 ó. 48 p

este 
éjjel 

reggel 
délelőtt 

este 
d. u. 

reggel

délután

reggel

délután

P-
P-

Debrecsenbe erkeslk
; Budapest felől délután

Bpest—N.-Várad felől ‘ g,rorsvonaí este 
Csak Nagy-várad felől éjje,‘
Csak P.-Ladányiéi reWel
M.-Sziget—Szatmár felől reggel

8 ó.
3 ó. 05 p.
5 ó. 15 p. 
8 ó. 25 p. 
8 ó. 05 p. 
Só 56 
őó. 48 „
6 ó. 04 p. 
3 ó. 37 p.
3 ó. 50 p. 
5 ó. 00 p. 
5 ó. 13 p.
4 ó. 10 p. 
4ó 22 p.

3 .0 28 p 
7 ó. 09 p. 
2ó. 40 p. 

7 ó. 41 p.
4 ó. 55 p' 

7 ó. ; 5 p

Büd-Szent-Mihály felől vásártérre
» » máv-ra >

» » vásártérre este 7 ó. 41 p
> > máv-ra este 7 ó. 50 p.

F.-Abony» s Polgár felől vásártérre délután 5 ó. 21 p.
> máv-ra > 5 ó. 30 p.

F.-Abony és Polgár felől vásártérre reggel 7 ó. 50 p 
* » > máv-ra » 8 ó. — p.

Budapestről—Debreoaenbe indul : 
Személy-vonat ieggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor, mely Püs 

Pökladányban utóléri a Budapestről este 7 órakoi 
induló személyvonatot.

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)

Föszerkeszlő : Szinay Gynla. 
f1 ele 6<szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Fömunkatávs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Meghívás.
A debr. önálló munkás beteg- 

segélyző pénztár,
évi rendes közgyűlését tartja folyó év

márczius hó 17-ik napján délután 2 órakor
a városháza kis tanács termében, mleyen min 
den pénztári tagtárs részt vehet.

A kik az alapszabályban előirt heti ille­
tékeikéi megfelelően kifizették, kéretnek a tag- 
társak, hogy a könyveiket igazolás vegeit ma­
gokkal hozzák.

Dehreczen, 1895 márcz. 6.
Tiszteletlel, az igazgatóság nevében:

Szabó Bálint
pénztári elnök.

XXVI!. évfol
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Árverési hirdetmény,

Csak Szatmárról
délután 12 ó. 16 p. 

este 10 ó. 16 p 
oste 7 ó. 45 p

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX. tcz. 102. §. értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a h. böszörményi jbiróság 4850-894 
sz. végzése által Fővárosi Bank részv. társaság 
javára Fiam Hani egyeki lakos ellen 1050 frt 
tőke, ennek 1894. évi okt. hó 14-ik „apjától 
számítandó 6»/0 kamatai és eddig összesen 106 
rt 32 kr perköltség követelés erejéig elrendelt 

kielégítési végrehajtás alkalmával b.róilag le- 
foglalt és 1692 írtra becsült az igény alól ki­
bocsátott bútorok, házi felszerelések, bor, búza, 
3 hordó 2080 liter közönséges pálinka, kon- 
kolyozó es egyéb tárgyakból álló ingóságok, 
nyilvános árverés utján eladatnak

Mely árverésnek a 433-895 sz. kikül­
dési rendelő végzésé folytan a helyszínén, 
vagyis Egyeken, végrehajtást szenvedő lakásán 
leendő eszközlésére 1895. é. marcz. hó 27-ik 
napjának d. e. 9 óraja kitüzetik és ahoz a ven­
ni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árvetésen, az 1881. évi LX tcz. 107. §-a ér­
telmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron" alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. tcz. 108. §-ban megállapított fel­
tételek^ szerint lesz kifizetendő.

Kelt H.-Böszörmény, 1895-ik évi márcz. 
hó 3 napján.

Bódogh Zsigmond
(Hl-) kir. bir. végrehajtó.

A debreczeni asztalos egylettől az
összes

temetkezési árukat
és

felszereléseket
megvevén : tudatom a venni szándéko- 
zókkal, különösen a vidéki hasonló ke- j 
reskedőkkel, hogy azon árukat, u. m. : !
sírköveket, halottas kocsikat, 
érez- és fa-koporsókat, érez és 
művirág koszorúkat, ravatalo­
kat. testőrök ruháit, székek, áll­
ványok, asztalok, lótakarók, bök- 1 
rétákat, koporsó díszeket akár kis 
részletekben vagy egy tömegben a leg­
olcsóbb árakban számítva eladóvá 
tettem.

Debreczen, 1895. márcz 9.
Tisztelettel

KÁKÁK GÁBOR
Varga-utcza 2247. sz. a

Hirdetéseket
jutányos áron fogad ol a

„DEBRECZEN“
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Elvállal mindenféle nyomtatványokat.
takarékpénztári, kereskedelmi

ügyvédi és községi nyomtatványokat.
______ ________ esrendeleeek gyorean és pontosan eszközeltetnek.

KÉSZÍT:
Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TANCMI1EKET és ÉTI,ARIIKAT.

Bgi, Vidéki megrendelések gyors a és pontosan eszkösöltetnek.*

Vidéki megrendelések ERDÉLY! ISTVÁN nyomdai mürezetö nelére czimze„46k ©

I

XX

ízléses tiéilitás! 
I Jutányos arak

I I
©

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb pold,kai napilapja a

„D E B R E C Z E N“,

is a szintén elterjedt „DEBEECZENI HÍRADÓ“ is nyomat,k, ajánljuk a helybei, és vidéki
közönség szives pártfogásába.

©
I

ízléses kiállítás I
Jutányos árak!

©

Hirdetések a DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek. "Äg
-© ©—------------------------—--------------------------------------- ----------  ©SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és nini-vignellekef, Inlragaszokai,
mind ennem ü köble veleket és Jbjeg ezekeket.

C* Vid4kl megrsaideIssek gyorsan és pontosan eszközSltetnek -gag

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon.
j Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

BC” Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljeslttetnek -»fl

------------ ------------------------------------------------------------------ --------- 0

*g]g?******»^^

Nyomatott a »DEBRECZEN. nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

Elöfi*»t .»l ára
helyben, vngy rostán

ágósz évre . 10 !
Félévre . 5
Negyedévre. 2
Kgy hóra . 1

Egye* szám 4

A lap szellemi reszel illeti t
sraeiiy a szerkeszlv.egbv }• , 

kermeiitve köldend

Elbiiaetlietni helyj
Telegd? K Lajos k njvkcret 

és a kiad.*hivatalban < 1-
ttlutt ,

■"IskJ-LL_‘.:J j
Mái

• j
7^-Wt fwVviC

Jer hát vezl 
vissza a nagy id 
múltakat életre 
niusz : h ü e m 
tükrödben hintés 
napot, a melyed 
magyar nemzető 

Majdnem fé 
bennünket attól 
15-től, de a tűn 
el nem tűnik 
egész nemzetünk! 
sőt nőttön nö i 
düklik, a mint i 

Az »ezereg 
is beleilienék a 
nak komoly törté 
volnának még 
nagy számmal, k| 
nagy időknek : k 
élő nemzedék i 
erényeinek e tü( 
zását, mely az 
egyik legfényes 
magyar nemzet 
nevét.

De liát mi 
15-én. I

Mi az. a n| 
séggel ruházta fi 

Mi az oka 
napok tenger se 
egyet választotta 
magyar nemzet 

Nagy dolog 
15-én ! Csoda sz 
történt, hogy z 
háromszáz év ót 
vérét csaknem t 
az önkényes ha 
nemzet, a melynt 
kösen orgyilkos 
kodó házának n 
az a nemzet, a d 
még a saját inltl 
zött tán legnagyi 
kotmánya nyügij 
váltságosok néhai 
a türhetlen terhet 
millióit nem boo 
sánczai közé — 
tündérmesék szá: 
szonya, a varáz 
felébredt s vissza 
ifjúi üdeségél, h 
képes minden-tej 

Próféták táti 
letelt ajkuk láng 
ták a [szivekről j 
nemcsak, de tűzd 
retet szent liiztj 
azokban a szivei 
idővel azelőtt ma 
szent fogalmát.

Hosszú volt 
tusakodás, mely 
két elősegítette, d 
sebb, a siker ánj 

Mint a sötéj 
nek nincsen egt 
fényt benne csak] 
lángsugara vet ol 
Isten jóvoltából 
nappalra virad : 
15a-ünk is.

Mindent me 
zelüiik legjobbja!!


